

"Армия всегда в почете"

Престиж Вооруженных Сил Российской Федерации в обществе неразрывно связан с престижем военной службы. Для усиления авторитета армейской службы осуществляется законодательное закрепление обязанности граждан мужского пола определенных возрастов защищать свою Родину, обеспечение правовой защищенности военнослужащих, проведение в обществе активной работы по патриотическому воспитанию молодежи. Следует отметить, что в данных целях идет и активное оснащение Вооруженных Сил Российской Федерации новыми современными образцами техники и вооружения, обеспечивается высокий уровень жизни военнослужащих и членов их семей.

Тимофей МАКАРОВ, воспитанник старшей группы детского сада "Василек":

- Я знаю, что 23 февраля День защитника Отечества - это такие военные и солдаты, которые с оружием защищают страну от врагов.

У меня тоже есть автомат, даже с пулями, и я уже умею стрелять по коробкам.

А когда пойду служить в армию, мне дадут настоящий автомат и я буду настоящим военным, который защищает свою Родину.

А когда отслужу, вернусь домой и буду защищать маму с папой.

Максим АНИСИМЕНКОВ, юнармеец Бетлицкой средней школы:

- Я стал юнармейцем потому, что хочу приносить пользу своей



Родине, и мне нравится само понятие - патриотизм.

Еще мне нравится, что, будучи

юнармейцем, могу получить хотя бы азы воинских знаний и умений, которые могут пригодиться в дальнейшем.

Это строевая подготовка с формированием военной выправки, сбор автомата на скорость, стрельба, бег по пересеченной местности, усиленная физическая подготовка.

Все это и многое другое мы с успехом применяем на различных соревнованиях, из последних могу отметить "Орленок-Зарница", проходившее в Козельске. Было очень круто!

Я считаю, что каждый настоящий мужчина должен жить с мыслью, что в любой момент он обязан стать на защиту своей Родины, поэтому уклоняться от службы в армии я не буду и с честью пройду эту школу мужества.



Дмитрий ТРОШИН, курсант Московского Высшего общевойскового командного училища:

- Выбор профессии predeterminedило то, что в моей жизни всегда присутствовал спорт - есть золотой знак ГТО, и физическая подготовка как нельзя лучше приобщается именно в Армии. А человек военный - это хоть и ответственно, но очень почетно, престижно, ведь от него зависит спокойствие страны в целом и родных и близких в частности. Выбор пал именно на это учебное заведение, потому что по его окончании я получу две специальности: военная - командир мотострелкового взвода, и гражданская - управление персоналом.

Училище наше легендарное: оно было создано 103 года назад, и в нем обучались пулеметчики, охранявшие Московский Кремль и непосредственно В.И. Ленина. И диплом об окончании нам будут вручать именно на площади Кремля. Правда, тогда там учились всего год. Сейчас процесс

о обучения занимает четыре года, которые, как я думаю, пролетят незаметно. Поначалу было очень трудно, у первокурсников нет та-



но ли тот выбрал вуз. Но потом понял, что это проверка на проч-

ность, с целью отсеять случайно попавших в эту структуру людей. И такие были, некоторые забрали документы и уехали.

Мне же нравится с каждым днем все больше. С физической подготовкой никаких проблем нет вообще, тем более что при поступлении на физотборе, проходившем

из-за пандемии в одной из калужских воинских частей, я занял первое место. И предметы по специальности тоже нравятся, интересно узнавать такое, о существовании которого ты даже не подозревал.

Обращаясь к парням, хочу сказать: в армии больше нет таких страшилок, какими нас пугали в детстве, дедовщина и неуставные отношения канули в Лету, поэтому служба вновь становится почетна. Это становление юноши как мужчины, и, я считаю, через это должен пройти каждый гражданин своей страны.

Поздравляю всех защитников Отечества с праздником! Всем - здоровья, благополучия, мирного неба над головой, которое озарялось бы только праздничными салютами. А будущим защитникам пожелаю еще железной силы воли и стойкости духа!

Марина КОНОПЛЕВА



обучения занимает четыре года, которые, как я думаю, пролетят незаметно. Поначалу было очень трудно, у первокурсников нет та-

ности, с целью отсеять случайно попавших в эту структуру людей. И такие были, некоторые забрали документы и уехали.

Николай Николаевич СТЕПАНЕНКОВ, начальник 4-го караула ПЧ-66, ветеран Чеченской войны: "Боевая закладка помогает в профессии"

Дружба, взаимовыручка, сплоченность и, конечно же, высокий профессионализм - основа повседневной работы любого трудового коллектива. Что касается сотрудников, действующих в чрезвычайной обстановке, от их профессиональных качеств зависят спасение жизней людей, а также защита материальных ценностей.

До прихода на службу в ПЧ-66, производственная база которой расположена в д. Кузьминичи, нынешний начальник 4-го караула Николай Николаевич Степаненков выполнял спокойную работу водителя по доставке продовольствия воспитанникам детского

выполнявший разведку и участие непосредственно в боевых операциях. При прорыве одного из бандформирований в городе Грозном геройски погиб его земляк Андрей Митрушкин, с которым Николай призывался в один день и воевал в одном батальоне.

Испытав себя на локальной войне на Кавказе, Николай вернулся в родной район. Еще до призыва на срочную службу он окончил курсы водителей и механизаторов в Бетлицком ПУ. В п. Бетлица построил хороший уютный дом, вместе с супругой Еленой воспитал двух сыновей. Старший, Артем, уже отслужил срочную в железнодорожных войсках. Ему довелось участвовать в торжественном параде в городе Москве на Красной площади 22 июня прошлого года. Уволившись в запас, Артем тоже



сада "Василек" в п. Бетлица. Но не все знают, что Николай, будучи восемнадцатилетним пареньком, на действительную срочную службу был направлен на Кавказ, где поыхала тогда еще первая Чеченская война. А там после соответствующей подготовки его зачислили в штурмовой батальон,

вернулся домой. Младший сын, Матвей, еще учится в школе.

Николай Степаненков несколько лет успешно служит в ПЧ-66 начальником караула. Все свои обязанности знает назубок, являясь примером для своих товарищей, и с таким профессионалом любая задача оказывается по плечу.

Алексей Сергеевич ЛАВРЕЕВ, водитель Бетлицкой школы-интерната, ветеран Афганской войны: "Я считаю важным для каждого молодого человека пройти армейскую школу жизни"

Алексей Лавреев на срочную службу был призван в апреле 1986

Алексею чрезвычайно повезло в том, что домой вернулся целым и невредимым, хотя попадал порой в невероятное пекло.

10 мая 1988 года по увольнению в запас прибыл домой, в свою тихую деревеньку.

В родном районе стал работать водителем. В середине де-



года, а уже в августе был направлен в Афганистан. Там молодых водителей придали артиллерийскому полку 152-мм орудий. Задача Алексея состояла в том, чтобы на технике доставлять боеприпасы артиллерийскому полку в места, где он вел сражения с "духами". Приходилось преодолевать или заминированные участки дорог, или засады, устраиваемые "духами" вдоль пути прохождения колонны.

важных годов решил заняться предпринимательством - перевозить коммерческие грузы. А с 2015 года работает водителем автобуса в Бетлицкой школе-интернате.

Собственное время Алексея Лавреева давно перелистнуло на шестой десяток лет. Но каменистые и пыльные дороги Афгана по-прежнему бегут, петляют и стелются в его памяти.

Николай ХУДЯКОВ
Фото автора